
1. 상미가 수학 문제집을 하루에 평균 23문제씩 250일 동안 푼다면 모두
몇 문제를 푸는지 구하시오.

문제

5750문제

23× 250＝5750(문제)

해설



2. 은서의 국어, 사회, 수학 세 과목의 평균 점수는 89점입니다. 여기에
자연 점수를 넣어 네 과목의 평균을 구하니 91점이 되었습니다. 은서
의 자연 점수는 몇 점입니까?

점

97점

(네 과목의 합계)= 91 × 4 = 364 (점)
(세 과목의 합계)= 89 × 3 = 267 (점)이므로
자연 점수는 364 − 267 = 97 (점)입니다.

해설



3. 오늘은 목요일입니다. 다음 사건이 일어날 가능성을 알맞게 이야기한
것은 무엇입니까?

내일은 수요일일 것입니다.

① 불가능하다. ② 가능성이 작다.

③ 가능성이 반반이다. ④ 가능성이 크다.

⑤ 확실하다.

오늘은 목요일이므로 내일은 금요일입니다. 따라서 내일이 수
요일일 가능성은 불가능합니다.

해설



4. 1에서 10까지의 숫자가 각각 적힌 카드 10장 중에서 한 장을 뽑을 때,
그 카드의 숫자가 짝수일 가능성을 수로 나타내시오.
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모든 경우의 수 : 10

짝수가 나오는 경우의 수 : 2, 4, 6, 8, 10→ 5

따라서 가능성은
5
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1

2
입니다.

해설



5. 다음 그림그래프를 보고, 보리를 가장 많이 생산한 해와 가장 적게
생산한 해의 생산량의 차를 구하시오.

연도별 보리 생산량

연도 생산량 (톤)
1998 □□□□△△△△△
1999 □□□△△△△△△△
2000 □□□△△
2001 □□△△△△△△△△

(□ : 1000톤 △ : 100톤)

톤

1700톤

4500 − 2800 = 1700(톤)

해설



6. 다음 표는 일 주일 동안 민수의 팔굽혀펴기 횟수를 나타낸 것입니다.
하룻동안 팔굽혀펴기를 하는 평균 횟수를 구하시오.

요일 월 화 수 목 금 토 일

횟수(회) 27 34 23 28 38 41 26

회

31회

(27 + 34 + 23 + 28 + 38 + 41 + 26) ÷ 7 = 217 ÷ 7 = 31 (회)

해설



7. 서울과경기도의기온을측정하여기록한표입니다. 어느지역의평균
기온이 얼마나 더 낮습니까?

시각 오전 오전 오후 오후
4시 10시 4시 10시

서울 19 °C 24 °C 25 °C 19 °C
경기도 16 °C 21 °C 25 °C 17 °C

① 경기도가 2 °C 더 낮습니다.

② 경기도가 5 °C 더 낮습니다.

③ 경기도가 5 °C 더 높습니다.

④ 서울이 2 °C 더 낮습니다.

⑤ 서울이 5 °C 더 높습니다.

(평균) = (자료의 합계)÷(자료의 개수)
서울의 평균 기온 : 87 ÷ 4 = 21.75 °C
경기도의 평균 기온 : 79 ÷ 4 = 19.75 °C
따라서 경기도가 2 °C더 낮습니다.

해설



8. 다음 그림은 어느 지역의 마을별 고구마 생산량을 나타낸 그림그래프
입니다. 물음에 답하시오.

나와 다 지역의 생산량의 합은 얼마입니까?

kg

900 kg

나 : 430 kg,
다 : 470 kg
따라서 430 + 470 = 900( kg) 입니다.

해설



9. 다음 표는 도서실 이용 횟수를 조사한 표입니다. 이 표를 그래프로
나타낼 때, 막대 그래프와 꺾은선 그래프 중에서 어느 그래프로 나타
내어야 합니까?

이름 유진 해정 유란 현화 수진

횟수 (회) 14 9 20 16 5

막대 그래프

여러 사람이나 물건 등의 서로의 크기 비교에 알맞은 그래프는
막대 그래프입니다.

해설



10. 교실의 온도 변화의 정도를 알아보기에는 막대 그래프와 꺾은선 그래
프 중에서 어느 것이 더 편리한지 구하시오.

꺾은선 그래프

변화하는 모양과 정도를 알아보기 쉬운 것이 꺽은선 그래프입니
다.

해설



11. 다음 표에서 6 명의 평균 몸무게에 가장 가까운 학생은 누구입니까?

학생 세진 미희 영수 지혜 소진 연수

몸무게(kg) 36.4 39.2 38.5 34.1 40.2 37.8

연수

6명의 몸무게의 평균은
(36.4＋39.2＋38.5＋34.1＋40.2＋37.8)÷ 6＝37.7(kg)
따라서연수의몸무게 37.8kg이평균몸무게에가장가깝습니다.

해설



12. 민정이의 한 달 용돈은 32500원입니다. 11월에는 3500원을 더 받았
다면 민정이의 11월 하루 평균 용돈은 얼마입니까?

원

1200원

10월의 용돈은 32500 + 3500 = 36000(원)이고,
11월은 30일까지 있으므로 하루 평균 쓴 용돈은
36000 ÷ 30 = 1200(원)입니다.

해설



13. 다음 그림그래프는 동네별 돼지 수를 나타낸 것입니다. 전체 돼지
수의 평균은 470마리라고 합니다. 다음 중 ㉰ 동네의 돼지 수를
구하는 그림그래프를 바르게 완성한 것은?

동네 돼지 수

㉮ ⃝⃝⃝⃝⃝□□□□
㉯ ⃝⃝⃝⃝⃝⃝□□
㉰

㉱ ⃝⃝⃝⃝ □□□□□

⃝100마리 □10마리

① ⃝⃝⃝⃝□□□□□ ② ⃝⃝⃝⃝⃝⃝□□□

③ ⃝⃝⃝⃝⃝□□□□ ④ ⃝⃝□□□□□□□

⑤ ⃝⃝⃝□□□□□□

(540 + 620 + + 450) ÷ 4 = 470

1610 + = 470 × 4

1610 + = 1880

= 270(마리)

해설



14. 표에서 2회 시험에 100 점을 받는다면 평균 점수는 몇 점 높아지겠습
니까?

횟수 1회 2회 3회 4회 5회
점수(점) 92 88 96 93 89

점

2.4점

(100 − 88) ÷ 5 = 2.4 (점)

해설



15. 서로 다른 세 수가 있습니다. 각각 다른 두 수끼리의 평균이 각각 31,
45, 27입니다. 세 수를 구하시오.(단, 작은수부터 차례대로 적으시
오.)

13

41

49

세 수를 ㉠, ㉡, ㉢라고 하면
(㉠+㉡) ÷ 2 = 31→㉠+㉡ = 62,
(㉡+㉢) ÷ 2 = 45→㉡+㉢ = 90,
(㉢+㉠) ÷ 2 = 27→㉢+㉠ = 54

(㉠+㉡+㉢) × 2 = 62 + 90 + 54 = 206,
㉠+㉡+㉢ = 103

㉢ = 103 − 62 = 41,
㉠ = 103 − 90 = 13,
㉡ = 103 − 54 = 49

해설


